
	
  
	
  
Ata da Reunião da Comissão Especial de Sistemas Tolerantes a Falhas da SBC (CETF) 

 
Data: 05 de abril de 2013 
Início: 18:00h 
Término: 19:00h 
Local: Hotel Windsor Plaza – Rio de Janeiro – RJ (na ocasião do LADC 2013) 
 
Presentes: 
Fabíola Greve (UFBA), Eliane Martins (UNICAMP), Sergio Luis Cechin (UFRGS), Raul Ceretta Nunes 
(UFSM), Taisy Silva Weber (UFRGS), Regina Lúcia de Oliveira Moraes (UNICAMP). 
 

Aos cinco do mês de abril às dezoito horas tem início, no Auditório Hotel Windsor Plaza – Rio de Janeiro – 
RJ (na ocasião do LADC 2013) a Reunião da Comissão Especial de Sistemas Tolerantes a Falhas da 
Sociedade Brasileira de Computação, com a presença dos membros acima designados e alguns 
pesquisadores convidados: Juan Carlos Ruiz (Espanha), Andrea Bondavali (Itália), Rogério de Lemos 
(Univ. Kent, Inglaterra) e Henrique Madeira (Univ. De Coimbra), membros do comitê consultivo do 
LADC. A Sra. Coordenadora inicia a reunião plenária dando boas-vindas a todos os membros. Apresenta a 
pauta formada pelos seguintes pontos:  
(1) Regras para indicação de membros da CE-TF para o Comitê Consultivo do LADC; 
(2) Indicação de coordenação do WTF 2014 em Florianópolis; 
(3) Problemas com atualização da home-page da CE-TF; 
(4) Pagamento da mensalidade IFIP – Rateio SBC; 
(5) Discussão sobre organização do LADC para 2015. 
Em seguida, pergunta se há itens a serem incluídos ou retirados e pede a aprovação. Não havendo mais 
itens, Profa. Fabíola dá início à reunião agradecendo a colega Regina Moraes pelo sucesso na organização 
do LADC 2013 e aos colegas Eliane Martins e Juan-Carlos Ruiz pelo excelente trabalho à frente do Comitê 
de Programa do LADC 2013. A Profa. Regina Moraes comenta das dificuldades encontradas na 
organização do LADC 2013, da importância dessa experiência para a próxima organização do DSN 2015 e 
informa que as etapas desta organização estão sendo cumpridas conforme planejado. Informa que, neste 
momento, a equipe está em processo de escolha do local em que será organizado o DSN no Rio. 
(1) Regras para indicação de membros da CE-TF para o Comitê Consultivo do LADC. 
Foram aprovadas as seguinte regras: Os dois últimos coordenadores da CE-TF passam a compor o Comitê 
Consultivo do LADC. O mandato tem duração de 4 anos.  
(2) Indicação de coordenação do WTF 2014 em Florianópolis. 
Foi aprovada por unanimidade a indicação da Profa. Luciana Arantes (LIP6, Paris) para organizar e 
coordenar o WTF 2014, a ocorrer em conjunto com o SBRC 2014 em Florianópolis.  
(3) Problemas com atualização da home-page da CE-TF 
A Profa. Fabíola relata dificuldades para manter/atualizar a home-page da CE-TF que está abrigada em 
http://labcom.inf.ufrgs.br/cetf/, nesse sentido, pede apoio aos pesquisadores da UFRGS.  
(4) Pagamento da mensalidade IFIP – Rateio SBC. 
Decidiu-se que a CE-TF poderá participar do rateio anual da IFIP, promovido pela SBC, caso haja recurso 
suficiente em caixa. 
(5) Discussão sobre organização do LADC para 2015. 
Há uma longa discussão dos presentes sobre a organização do LADC em 2015, dado que no mesmo ano 
estará ocorrendo no Brasil o DSN. Algumas sugestões foram feitas, em resumo: (a) Reportar a organização 
do evento para 2016; (b) Organizar em 2015, em conjunto com outro evento nacional brasileiro, a exemplo 
do SBESC (Simpósio Brasileiro de Engenharia de Sistemas Computacionais); (c) Organizar o evento em 
2015 como um workshop do DSN. Como não houve consenso, os elementos da discussão, bem como 
desdobramentos possíveis, serão levados pelos representantes da CE-TF ao comitê consultivo do LADC 
para apreciação e decisão daquele comitê. Não tendo mais informações a Sra. Coordenadora encerra a 
reunião. Rio de Janeiro, aos cinco dias do mês de abril de 2013.  
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